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В
ажливою умовою створення 
демократичного суспільства 
в  Україні є  формування пра-
вової держави, де знайш-

ли б  надійний захист свободи, пра-
ва та  інтереси кожної людини, існува-
ла б  не  лише відповідальність грома-

дян перед державою, а й держава мала 
певні обов’язки перед своїми громадя-
нами. Підтвердженням цього є  закріп-
лення в  Конституції України гарантій 
прав і  свобод особи, які  ніким не  мо-
жуть бути порушені за  винятком ви-
падків, передбачених законом [1]. Ці 
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випадки мають бути мінімальними, 
відповідати принципам демократич-
ної держави й  можуть застосовувати-
ся лише в інтересах захисту прав і сво-
бод особи, збереження загального до-
бробуту, охорони державної та громад-
ської безпеки, здоров’я і моралі, оскіль-
ки правова держава є  не  лише однією 
із найвищих цінностей, а й практичним 
інструментом забезпечення прав і сво-
бод людини та  юридичних осіб, бо-
ротьби зі злочинністю, бюрократією, 
корупцією й  іншими правопорушен-
нями. А  це успішно може здійснюва-
тися тільки завдяки ефективній роботі 
правоохоронних органів, спрямованій 
на реалізацію механізму захисту й охо-
рони прав, свобод громадян, законних 
інтересів особи і суспільства в цілому, 
встановлення та  підтримання право-
порядку. 

Найактуальнішою проблемою сьо-
годення, яка знищує державу як  таку 
та шкодить суспільству, є проблема ко-
рупції. Останніми роками в  Україні 
у  сфері протидії корупції зроблено ба-
гато значних заходів  – прийнято анти-
корупційний закон та низку інших зако-
нодавчих актів антикорупційного спря-
мування, схвалено Концепцію боротьби 
з корупцією, розроблено спеціальну ан-
тикорупційну програму, на  політично-
му рівні проголошено курс на посилен-
ня протидії цьому. 

Президентом України, Петром По-
рошенком, 25 вересня поточного року 
презентовано розроблену за  100 днів 
«Стратегію  – 2020», яка передбачає 
понад 60  реформ та  спеціальних про-
грам, 8 пріоритетних сфер, зміни в яких 
або  вирішують найгостріші проблеми, 
або  створюють інституційні передумо-
ви для  проведення інших реформ [13]. 
Головний напрям стратегії – антикоруп-
ційна реформа, оновлення влади та бю-
рократичного апарату.

Найнебезпечнішу групу корупцій-
них правопорушень утворюють діян-
ня, які закон визнає злочинними. Аналіз 
чинного кримінального законодавства 
дозволяє класифікувати всі корупцій-
ні злочини на  безумовно корупційні 
і  умовно корупційні. Безумовно коруп-
ційними злочинами є  суспільно небез-
печні діяння, всі ознаки яких, що вказу-
ють на  їх корупційний характер, зазна-
чені в законі чи за необхідності випли-
вають з його змісту. До другої категорії 
належать т. зв. умовно корупційні зло-
чини, вчинення яких не  завжди супро-
воджується ознакою корупційності  – 
в одних випадках вони мають корупцій-
ний характер, в інших – ні. До останньої 
групи належать, зокрема: перешкоджан-
ня здійсненню виборчого права (ст. 159 
КК України), порушення законодавства 
про  референдум (ст.  160 КК Украї-
ни) та ін. За умови вчинення таких зло-
чинів посадовою особою і  пересліду-
вання корисливого мотиву є всі підста-
ви визнавати їх корупційними [12].

Якщ о брати до уваги механізм корум-
пованих відносин, то корупційні діяння 
слід розділити на три основні групи:

1) діяння, пов’язані з використанням 
особою, уповноваженою на  виконання 
функцій держави, влади або службових 
повноважень для  незаконного одер-
жання нею грошей, матеріальних цін-
ностей, послуг і переваг матеріального 
характеру;

2) діяння, які пов’язані з незаконним 
заволодінням службовою особою з  ви-
користанням службового становища чу-
жим майном (у більшості випадків дер-
жавним або комунальним);

3)  діяння, які  вчиняє особа, уповно-
важена на  виконання функцій держа-
ви, з  використанням наданої їй вла-
ди або службових повноважень для за-
доволення особистих, у  тому числі ко-
рисливих, вузькогрупових, корпора-
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тивних інтересів, інтересів третіх осіб, 
не пов’язані з одержанням матеріальної 
вигоди і з незаконним заволодінням чу-
жим майном.

Розв’язання проблем протидії коруп-
ції на сучасному етапі розвитку україн-
ської держави належить до найбільш ак-
туальних соціальних, політичних і пра-
вових завдань. Це зумовлено негатив-
ним впливом корупції на  розвиток де-
мократичних інститутів суспільства, ді-
яльність органів державної влади, орга-
нів місцевого самоврядування та управ-
лінських структур приватного секто-
ру і  становлення державності в  Укра-
їні. Тому виникає необхідність вияв-
лення адекватних заходів, спрямова-
них на  протидію та  розроблення захо-
дів запобігання цим проявам. Доціль-
ність їх  залежить від  багатьох чинни-
ків, і насамперед від правильного розу-
міння сутності корупційних злочинів, 
що дасть можливість визначити реаль-
ні цілі такої протидії і відповідні засоби 
їх досягнення. 

У зв’язку з  цим Верховною Радою 
України був прийнятий пакет законів, 
дія яких спрямована на  протидію ко-
рупції в державі, та низка інших законо-
давчих актів антикорупційного змісту 
таких, як Закон України «Про очищення 
влади» від 16 вересня 2014 р., яким було 
внесено певні зміни до  Закону України 
«Про засади запобігання і  протидії ко-
рупції» від  7 квітня 2011  р., відповідно 
до  ст.  5 якого до  спеціально уповнова-
жених суб’єктів, які здійснюють заходи 
щодо запобігання і  протидії корупції, 
віднесено і  органи прокуратури. Цим 
же законом визначено, що  координа-
цію діяльності правоохоронних органів 
з  питань протидії корупції здійснюють 
у  межах наданих повноважень, визна-
чених законами, Генеральний прокурор 
України та підпорядковані йому проку-
рори [4]. Законом України від  13 трав-

ня 2014  р. «Про внесення змін до  дея-
ких законодавчих актів України у  сфе-
рі державної антикорупційної політики 
у зв’язку з виконанням Плану дій щодо 
лібералізації Європейським Союзом ві-
зового режиму для України» [6] до Кри-
мінального кодексу України було вне-
сено зміни стосовно статті про  хабар-
ництво, тепер ця стаття 368 називаєть-
ся: «Прийняття пропозиції, обіцянки 
або  одержання неправомірної вигоди 
службовою особою» [2]. 

14 жовтня поточного року було прий-
нято Закон України «Про Національ-
не антикорупційне бюро», відповід-
но до  якого буде створено відповід-
ний орган, на  який покладається по-
передження, виявлення, припинення, 
розслідування та  розкриття корупцій-
них правопорушень та  запобігання їм. 
Статтею 16 цього Закону на Національ-
не антикорупційне бюро покладено такі 
обов’язки, як:

1) здійснювати  оперативно-розшуко-
ві заходи з метою попередження, вияв-
лення, припинення та  розкриття кри-
мінальних правопорушень, віднесених 
законом до  його підслідності; здійс-
нювати до судове розслідування кримі-
нальних правопорушень, віднесених за-
коном до його підслідності; вживати за-
ході в щодо розшуку та  арешту коштів 
та іншого майна, які можуть бути пред-
метом конфіскації або спеціальної кон-
фіскації у кримінальних правопорушен-
нях, віднесених до  підслідності Націо-
нального бюро, здійснювати діяльність 
щодо зберігання коштів та іншого май-
на, на яке накладено арешт; взаємодія-
ти з  іншими державними органами, ор-
ганами місцевого самоврядування та ін-
шими суб’єктами для  виконання своїх 
обов’язків;

2)  здійснювати ін формаційно-аналі-
тичну роботу з метою виявлення та усу-
нення причин і умов, що сприяють вчи-
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ненню кримінальних правопорушень, 
віднесених до  підслідності Національ-
ного бюро; забезпечувати ос обисту 
безпеку працівників Національного 
бюро та  інших визначених законом 
осіб, захист від протиправних посягань 
на осіб, які беруть участь у криміналь-
ному судочинстві, у  підслідних йому 
кримінальних правопорушеннях; забез-
печувати на   умовах конфіденційності 
та  добровільності співпрацю з  особа-
ми, які  повідомляють про  корупційні 
правопорушення;

3) звітувати про  свою діяльність у по-
рядку, визначеному цим Законом, та ін-
формувати суспільство про  результа-
ти своєї роботи; здійснювати міжн арод-
не співробітництво у  межах своєї ком-
петенції відповідно до  законодавства 
України та  міжнародних договорів 
України. 

Відповідно до Прикінцевих положень 
Закону, він вступив в силу через три мі-
сяці з дня його опублікування – 25 січ-
ня 2015 р. [7].

Цього ж  дня поточного року було 
прийнято Закон України «Про заса-
ди державної антикорупційної політи-
ки в  Україні (Антикорупційна страте-
гія)  на  2014-2017  роки», яким внесено 
зміни до  Закону України «Про засади 
запобігання і  протидії корупції», а  та-
кож було затверджено Засади держав-
ної антикорупційної політики в  Украї-
ні (Антикорупційна стратегія)  на  2014-
2017  роки, метою яких є  створення 
в  Україні системи прийняття рішень 
щодо антикорупційної політики на  ос-
нові результатів аналізу достовірних да-
них про корупцію та чинників, які до неї 
призводять, зокрема статистичних спо-
стережень, моніторингу виконання цих 
рішень та їх впливу на стан справ з пи-
тань запобігання корупції незалеж-
ним спеціалізованим органом із  залу-
ченням представників громадянсько-

го суспільства, а також формування су-
спільної підтримки у  подоланні коруп-
ції; створення прозорих засад фінансу-
вання проведення виборів, діяльності 
політичних партій, усунення корупціо-
генних ризиків у  діяльності виборних 
органів, посилення громадського конт-
ролю за їх діяльністю; створення систе-
ми доброчесної та  професійної публіч-
ної служби відповідно до  міжнародних 
стандартів і кращого світового досвіду; 
запровадження ефективних антикоруп-
ційних програм у  центральних органах 
виконавчої влади, а також на державних 
підприємствах, забезпечення для  су-
спільства прозорості їх діяльності; про-
довження реформування законодавства 
про державні закупівлі з метою усунен-
ня ризиків корупції та  впровадження 
прозорої системи проведення держав-
них закупівель; усунення корупційних 
передумов ведення бізнесу, формуван-
ня сприятливого для відмови від коруп-
ційної практики бізнес-клімату та нето-
лерантного ставлення бізнесу до коруп-
ції. У зазначених Засадах було виділено 
проблеми, які  виникають у  процесі бо-
ротьби з  корупцією, та  розроблені від-
повідні заходи для їх подолання [8]. 

Ще одним нормативним актом, який 
був прийнятий Верховною Радою Украї-
ни 14 жовтня 2014 р., став Закон Украї-
ни «Про запобігання корупції», який 
визначає правові та  організаційні за-
сади функціонування системи запобі-
гання корупції в Україні, зміст та поря-
док застосування превентивних анти-
корупційних механізмів, правила щодо 
усунення наслідків корупційних право-
порушень. Цей Закон передбачає ство-
рення Національного агентства з  пи-
тань запобігання корупції, яке є  цент-
ральним органом виконавчої влади зі 
спеціальним статусом, який забезпечує 
формування та  реалізує державну ан-
тикорупційну політику. Зазначений ор-
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ган виконавчої влади створюється Ка-
бінетом Міністрів України, він є  коле-
гіальним органом, до складу якого вхо-
дять 5 членів. Основною формою робо-
ти Національного агентства є засідання, 
що  проводяться не  рідше одного разу 
на тиждень. Статтею 11 вказаного Зако-
ну визначено повноваження Національ-
ного агентства, до  яких відносяться: 
проведення аналізу стану запобігання 
та протидії корупції, діяльності уповно-
важених державних органів у цій сфері; 
розроблення проектів Антикорупцій-
ної стратегії та  програми з  її  виконан-
ня; формування та  реалізація антико-
рупційної політики держави, підготов-
ка доповідей щодо реалізації цієї полі-
тики; координація та надання методич-
ної допомоги органам державної влади 
щодо реалізації антикорупційних про-
грам; здійснення контролю та  переві-
рок щодо державних службовців; спів-
праця з особами, які добровільно пові-
домляють про  корупційні прояви; під-
готовка та  перепідготовка працівників 
державних органів, надання роз’яснень 
та  консультаційної допомоги з  питань, 
пов’язаних із корупцією; інформування 
громадськості про здійснені антикоруп-
ційні заходи, залучення громадськості 
до  антикорупційної політики; коорди-
наційні повноваження виконання між-
народних антикорупційних зобов’язань, 
співпраця та обмін інформацією з ком-
петентними органами іноземних дер-
жав та міжнародними організаціями [9].

Закон України «Про запобігання ко-
рупції» вступає в дію 26 квітня 2015 р.

Аналізуючи світовий досвід бо-
ротьби, слід зробити висновок про  те, 
що  за  сучасних умов прояви корупції 
стали такими чинниками, що  створю-
ють реальну загрозу національній без-
пеці та демократичному розвитку біль-
шості країн світу, негативно впливають 
на всі сторони суспільного життя.

Для формування ефективного ме-
ханізму боротьби з  корупцією у  нашій 
державі безумовно важливо викорис-
тати кращий міжнародний досвід у вка-
заній сфері та максимально запровади-
ти його у вітчизняне законодавство. 

Завданням цієї публікації є  дослі-
дження окремих аспектів міжнародного 
досвіду боротьби з  корупцією та  мож-
ливості запозичення позитивних напра-
цювань у законодавство України.

Однією з головних складових форму-
вання і  реалізації ефективної системи 
боротьби з корупцією є чітка взаємодія 
держав на регіональному і міжнародно-
му рівнях, у  першу чергу їх  правоохо-
ронних органів, участь у заходах бороть-
би з цим негативним явищем, запрова-
джених у межах Організації Об’єднаних 
Націй, Радою Європи, Інтерполом, Між-
народним валютним фондом, Світовим 
банком та іншими міжнародними інсти-
туціями. 

Необхідність реагування на  загро-
зи і проблеми, джерелом яких є коруп-
ція, стала поштовхом для розробки між-
народних нормативно-правових актів 
з питань запобігання корупційним про-
явам. Результати спільних зусиль відо-
бражено у низці міжнародних докумен-
тів, основними з яких є: Конвенція ООН 
проти корупції, Комюніке Європейської 
комісії від 28 травня 2003 р. щодо комп-
лексної політики Європейського Сою-
зу з протидії корупції, Рамкове рішення 
Ради Європейського Союзу № 568 від 22 
липня 2003  р. «Про боротьбу з  коруп-
цією в приватному секторі», Криміналь-
на конвенція про боротьбу з корупцією 
Ради Європи, Конвенція про  цивіль-
но-правову відповідальність за  коруп-
цію Ради Європи, Рекомендації Групи 
держав проти корупції (GRECO), Кон-
венція Ради Європи «Про відмивання, 
пошук, арешт та  конфіскацію доходів, 
одержаних злочинним шляхом», Стра-
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сбурзька конвенція про корупцію у кон-
тексті кримінального права від 27 січня 
1999 р. та ін.

Аналізуючи результати спільних угод 
держав у  сфері протидії корупції, слід 
особливу увагу звернути на  Конвенцію 
Об’єднаних Націй щодо протидії коруп-
ції [14]. Цей юридичний акт є результа-
том міжнародних домовленостей, в яко-
му викладено ключові положення, не-
обхідні в  практичній діяльності щодо 
протидії корупційним проявам. Зазна-
чена Конвенція, стаття  5 якої визначає 
ключові засади здійснення держава-
ми-учасницями політики у  сфері запо-
бігання та протидії корупції, а саме: за-
провадження органу або  органів із  за-
побігання та  протидії корупції (ст.  6), 
оптимізацію функціонування пуб-
лічного та приватного сектору (ст. ст. 7, 
12), запровадження кодексів поведінки 
державних посадових осіб (ст. 8), забез-
печення доступу громадськості до про-
цесів протидії корупції (ст. 13), впоряд-
кування сфери державних закупівель 
й  управління державними фінансами 
(ст. 9) тощо.

Основною метою створеної у  трав-
ні 1999 року «Групи країн проти коруп-
ції» (GRЕСО), що діє в межах Ради Єв-
ропи, є  оцінка рівня корупції в  держа-
вах-членах організації, виявлення недо-
ліків у національних механізмах бороть-
би з  корупцією, підтримка в  проведен-
ні необхідних законодавчих та інститу-
ційних реформ у  цій сфері, здійснення 
контролю за виконанням і правових до-
кументів, прийнятих Радою Європи від-
повідно до програми дій проти корупції. 
Сьогодні Група держав проти корупції 
Ради Європи (GRЕСО)  констатує знач-
ний прогрес у  зусиллях України, спря-
мованих на боротьбу з корупцією, та за-
кликає українську владу продовжувати.

Серед країн, жителі яких порахували, 
що «рівень корупції знизився» в їх дер-

жаві за  останній рік  – Грузія, Бельгія, 
Сербія, Судан, Азербайджан, Тайвань, 
Руанда, Філіппіни і  Фіджі. «Не зміни-
лася ситуація»  – Болгарія, Крит, Да-
нія, Японія, Йордан, Казахстан, Півден-
на Корея, Киргизстан, Латвія, Малай-
зія, Норвегія, Швейцарія. Респонденти 
з  інших країн відзначили підвищення 
корупції у  своїх державах, про  це свід-
чать результати дослідження «Барометр 
світової корупції» (Global Corruption 
Barometer) від Transparency International 
i  Gallup International Association. 
Transparency International є  провідною 
глобальною коаліцією проти корупції. 
«Глобальна корупція барометр 2013» 
є  найбільшим відстеженням по  всьому 
світі громадської думки про  корупцію. 
Громадські погляди на  корупцію ма-
ють вирішальне значення, тому Gallup 
International Association в  партнерстві 
з Transparency International з 2010 р. бе-
руть участь у  найбільшому світовому 
опитуванні, у  зібранні думок широкого 
загалу з приводу явища корупції. 

Корупція, як  соціальне явище, при-
таманна будь-якому суспільству, будь-
якій державі, жодна країна світу сьо-
годні не  може оголосити себе вільною 
від  корупції. Однак, окремим країнам 
вдається ефективно боротися з цим не-
гативним явищем.

Ефективна протидія корупції немож-
лива без ґрунтовного кримінологічно-
го аналізу корупційних злочинів у сфе-
рі службової та  професійної діяль-
ності, пов’язаної з  наданням публіч-
них послуг, факторів, які  їх  обумовлю-
ють, а  також забезпечення антикоруп-
ційної діяльності загалом. Питання кри-
мінальної відповідальності за вчинення 
службових злочинів, протидії і  запобі-
гання корупції розглядалися протягом 
існування України як  незалежної дер-
жави у  роботах багатьох вчених, серед 
яких: Є. М. Блажівський, О. В. Головкін, 
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Ю. М. Дьомін, В. М. Куц, О. М. Литвак, 
Г. П. Середа, О. В. Терещук, М. К. Яким-
чук та ін.

Розроблення засобів, методів і спосо-
бів по боротьбі з корупцією є нагальним 
і важливим питанням сьогодення. 

Відповідно до чинного Закону Украї-
ни «Про прокуратуру» від  5 листопада 
1991  р. діяльність органів прокурату-
ри спрямована на  утвердження вер-
ховенства закону, зміцнення право-
порядку і  має своїм завданням захист 
від  неправомірних посягань. На орга-
ни прокуратури покладається обов’язок 
щодо захисту у межах своєї компетенції 
прав і  свобод громадян. Особливу ува-
гу під час такої діяльності органи про-
куратури мають приділяти забезпечен-
ню рівності громадян перед законом. 
У  разі виявлення будь-яких порушень 
закону працівники прокуратури ма-
ють в  обов’язковому порядку своєчас-
но вживати дієвих заходів щодо усунен-
ня виявлених порушень закону, понов-
лення порушених прав та  притягнення 
до відповідальності осіб, які вчинили ці 
порушення [3].

Як вже було вказано, відповідно 
до Закону України «Про засади запобі-
гання і протидії корупції» та ст. 10 За-
кону України «Про прокуратуру», Ге-
неральний прокурор України та  під-
порядковані йому прокурори з  метою 
підвищення ефективності протидії 
злочинності та  корупції координують 
діяльність правоохоронних органів 
з  питань протидії злочинності та  ко-
рупції [3]. Мета координації органами 
прокуратури діяльності щодо проти-
дії злочинності полягає у  підвищен-
ні ефективності діяльності правоохо-
ронних органів на  основі об’єднання 
їх спільних зусиль, спрямованих на по-
передження, виявлення, припинення 
та розкриття злочинів, а також усунен-
ня (запобігання) дублювання їх повно-

важень під час виконання професійних 
завдань і функцій.

Зважаючи на це, можна зробити висно-
вок, що окремим напрямком підвищення 
ефективності реалізації органами про-
куратури правоохоронної функції є  ви-
роблення нових шляхів координації пра-
воохоронної діяльності, зокрема у сфері 
протидії злочинності і корупції. Зміст да-
ного напрямку реалізації правоохоронної 
функції держави полягає у  систематич-
ному проведенні органами прокурату-
ри спільно з іншими суб’єктами реаліза-
ції правоохоронної функції координацій-
них нарад, створення міжвідомчих робо-
чих груп, проведення узгоджених заходів, 
аналітичної діяльності тощо.

У чинному Наказі Генерального 
прокурора України «Про координа-
цію діяльності правоохоронних орга-
нів у сфері протидії злочинності та ко-
рупції» 16 січня 2013 р. № 1/1гн визна-
чено основні критерії оцінки ефектив-
ності координаційної діяльності про-
курорів, до  яких віднесено: реальний 
вплив на  покращення стану бороть-
би зі злочинністю та корупцією, підви-
щення ефективності їх  профілактики; 
захист прав і свобод громадян та інте-
ресів держави від злочинних посягань, 
у  т. ч. щодо відшкодування завданих 
їм збитків [11]. Вважаємо, що  до  пе-
реліку цих критеріїв також можна до-
дати думку громадськості щодо ефек-
тивності діяльності органів прокура-
тури під час реалізації правоохоронної 
функції держави.

У Законі України «Про засади запобі-
гання і протидії корупції» від 16 жовтня 
2014  р. визначені заходи, спрямова-
ні на  запобігання і  протидію корупції, 
до яких відносяться:
• обмеження щодо використання служ-

бового становища;
• обмеження щодо сумісництва та сумі-

щення з іншими видами діяльності;
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• обмеження щодо одержання дарунків 
(пожертв);

• обмеження щодо роботи близьких 
осіб;

• та інші обмеження [5].
Стаття 29 цього Закону вказує на те, 

що  нагляд за  додержанням законів 
у  сфері запобігання і  протидії коруп-
ції здійснюється Генеральним прокуро-
ром України та підпорядкованими йому 
прокурорами.

Боротьба з корупцією є одним із прі-
оритетних напрямків роботи держав-
них інститутів та  правоохоронних ор-
ганів, в першу чергу органів прокурату-
ри, як спеціально уповноваженого орга-
ну у сфері протидії корупції. 

Отже, прокуратура України відіграє 
провідну роль у  протидії злочинності 
та  корупції, що  виявляється в  різних 
формах і забезпечується при виконанні 
всіх покладених на  органи прокурату-
ри функцій. Проте особливого значен-
ня в  цій сфері набуває координаційна 
діяльність, яка, з огляду на її специфіч-
ну правову природу і  недостатню нор-
мативну врегульованість, потребує ви-
значення основоположних засад, з при-
йняттям низки законів у цій сфері, біль-
шість колізій буде врегульована.

Україна повинна використати у націо-
нальній правовій системі найуспішніші 
приклади боротьби із  корупцією зару-
біжних країн. Важливу роль у  боротьбі 
з корупцією повинна відігравати діяль-

ність міжнародних спеціально створе-
них з  цією метою правоохоронних ор-
ганів. Їх взаємодія із  правоохоронною 
системою України при реагуванні на ви-
падки корупційних діянь має бути чіт-
ко регламентована у  чинному законо-
давстві України. 

Верховна Рада України покликана 
розробити та прийняти таку законодав-
чу базу для боротьби із корупцією, яка 
б  враховувала особливості соціально- 
економічного розвитку нашої держави, 
міжнародний досвід боротьби із коруп-
цією, а також міжнародні стандарти га-
рантування прав і свобод людини, вер-
ховенства права.

Наразі відбувається законодавче 
оформлення нової системи боротьби 
з  корупцією. Зокрема, прийнято Закон 
України «Про очищення влади», прий-
нято ряд важливих антикорупційних за-
конів: «Про Національне антикорупцій-
не бюро», «Про засади державної анти-
корупційної політики в Україні (Антико-
рупційна стратегія) на 2014-2017 роки», 
«Про запобігання корупції», «Про про-
куратуру», а також проект Закону «Про 
Державне бюро розслідувань» [10]. Вка-
зані дії є  початком глибокої реформи 
системи антикорупційної діяльності 
в  Україні, однак, важливо, щоб законо-
давець звертав увагу на позитивний до-
свід країн, які  змогли суттєво знизити 
корупційний рівень та побороти масові 
прояви корупції.
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